29 ИЮНЯ 1976 ГОДА

## ВСТРЕЧА ВЕСЕЛАЯ, ДОБРАЯ

## **минивиний в Казани в Казани**

**П**РИТЕЛЬ очеть категорично и ясно выявляет свою точку зрения **ж** теото — он ходит или не жолит на спектакли». Эти слова режиссера Н. Акимова вспомплелись мне на спектаклях Новосибирского государственного театра музыкальной комедии. Театр завершает гастроли, а свободных кресел в зале нет. Людей влечет в театр присупре этому жанру оптимистическое мировосприятие, комеаниная окраска действия в музыкальных стихия. А сатириче ские возможности оперетты ставят этот жанр в первый вка искусства боевого, наступа-TRALMOTO.

В разпоображном рапертуара выших гостей особый интерес вызывают тов спектакая: «Дарео теба дюбовь...», «Мечтатели» и «Обручальные кольца». В них есть основное, что отакчает советскую музыкальную помедяю, - злободневиюсть главной жаев, сквожное спеническое и музыкальное действия. Эти спактакан современны по содержанию, ваходятся в русле тек поисков, что ведет сегодня Новосибирский театр музыкальной комедии, как бы выверяя возможности жанра в отражения многогранности нашей

N 970 yma maseres campe-

мится иметь творческое лицо. Веселый жанр оперетты не откалывает себе в праве гозорить и о серьезном, особенно когда к нему обращаются советские композиторы. И в оперетте АЮДИ СТРАДАЮТ И решают для себя не голько лирико-интимные проблемы-они переосмыс-АИВВЮТ порой всю свою жизнь. Новосибирские артисты показали, сколь близка им современная тема, которая выдвигает требования не только к совет-СКОЙ МУЗЫКВАЬНОЙ КОМЕЛИИ -по-новому лоджна звучать оперетта Штрауса, Кальмана и Астара. В этом плане делаются попытки переделать аитературмую основу классических оперетт, придать им современное звучание. Так. в удачной переработке писсы драматургами В. Массом и М. Червинским тонко осмеяна некая маряонеточная республяка в «Веселой вдове» Легара.

Большое эститческое жоомаждение доставкая эрителям
«Скальва». Может быть, повесть о любин пеняцы яз кабаре я княжеского сына покажется современному эрителю слишком сентиментальной я неявной, и все же оперетта, веседая и остроумная, по-своему
высменвает высший свет и кончастся победой чукства над
предрассудками. Это произведение И. Кальмена, дюбимое
эрителем, по, к сождаению, с
эрителем, по, к сождаению, с

годами обросщее штампами и трафаретами, было поставлено повосибирцами заяово. И хорошо, что были найдены для воплощения «Сильвы» новые, свежие краски. Театр обратился к первоисточнику, постаравшись тщательно изучить творческую дабораторию И. Кадьмана.

В этом спектакле актеры порадовали нас живыми человеческими карактерами, умением отойти от сложившихся штампов.

Есть особый смыса в том, что в репертуар насших гостей входят производения Штрауса. Музыку Штрауса вообще отлячают особая напевность, мелодическое богатство. Она лирична в предоставляет исполнителям большие возможности для использования вождожности ими для претация.

«Цыганский барон» — одна то самых сложных партитур Штрауса. И одням ща достоияств этого по настоящему очень витересного и слажениюго спектакля является то, что он играется без куптор.

Драматургия «Короля вальсв» не претендует на орягивальность (в какой-то степени она повторяет основу кинофильмо «Большой вальс»), текст не блещет особыми находками, кращаясь вокруг традиционных свтуаций. Но в этом случае эрители, конечно, длут не на пьесу, а на спектакль с музыком Пртолуса В спектакле новосибирцев найдено, пожалуй, самое верное решение: «играть Штрауса», в творческих поисках идги именио от его музыки, а не от текста либретпистов, создать на сцене образный мир штраусовских мелолии, характеры персонажей оживить изяществом, темпераментом, гротеском, которые присущи стилю произведений замечательного композитора.

Высожая музыкальная культура театра во многом объясияется тем, что главный дирижер Б. Цигельман, отличию чувствуя музыкальную драматургяю, стиль композитора, уверенно и темпераментно ведет оркестр, передалая свою увлеченность исполнителям на сцене. А это особенно важно в классической оперетте, погому что музыка буквально царят в ней, определяет развятие карактеров, движение соожета.

Хотелось бы пожелать способному дирижеру А. Ладыженскому более конкретных решений в раскрытии музыкальной драматургии и общего звучания спектекля.

В режиссуре народного артиста РСФСР А. Мозчана поставлено большинство спектаклей. Он сумел найте верный ризм спектак-асй, при котором выпуждения длямителя динамика

В спектакле новосибирцев развития музыкально-сцениченаблено, пожалуй, самое верное решение: «играть Штрауса», в творческих поисках идги именно от его музыки, а не от тякста лифреттистов, создать на «Съвва»).

> Удобное и даконичное оформаление, выполненное художником С. Болде, не нарушает сценического пространства и помогает сохранить живую динамику действия.

> В работе балетного цеха чувствуются творческая дисциплина и хороший профессионализм.

> Тсатр — это актер. От наличия всполнителей разных видивидуальностей, от их культуры, уровня мастерства, гражданской эрелости зависят успех работы творческого коллектива, реализация его художественной программы.

В Новосибирском театре мы увидели немало одаренных артистов разных поколений.

Особенно хотелось бы отметить заслуженную артистку РСФСР А. Ладыженскую. Она создает прежде всего музыкальный образ. У нее отыграна каждая музыкальная ситуация, каждая нота — действие. Всо в музыкальном прочтении подтивно ею глубокому емыслу. Искренность, музыкальность и пластичность ладыженской становятся своеобразным камертоном каждого спектакля, где она втрает.

Среди мастеров можно на-

звать Ю. Цыганкова — вктера широкого диапазона, высокой культуры. Для него главное — создать самобытный характер. Хорошнии вокальными данными обладает Ю. Тарасевич. Необходимый такт, чувство меры, верное опідщение жанра присущи заслуженным артистам РСФСР С Савичу, И. Велланской, артистам М. Оджубенской, А. Полещиковой, Т. Рейтерович, И. Ромашко.

В общем, мы увидел**и сло**жившийся актерский аксамбль, умеющий преодолеть трудности «легкого» жанра.

Конечно, знают наши гости и об отдельных недостатках и просчетах в своих работах. Не все спектакам равноценны по музыкально - художественному уровию. Не всегда соблюдается строгая ритмическая организация действия, иногда артисты лействуют без четких мизансценных установок. В «Баядереж затрагивается проблема творчества, борьбы людей искусства в буржуваном мире за свое существование, и эта тема давала возможности театру для более серьезного разгово-

Новосибирский театр музыкальной комедки молод. У него заметные творческие удачи и закладывание добрых традиции. Коллектив прекрасно полимает, что в искусстве нелыя стоять на месте, нужно двигаться только вперед. И успенно проведенные гастроли в Казани являются новым подтверждением жизнеспособности этого театра, его будущего.

А. ШАПИРО. Директор Казанского театрального училища.